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Svar på fråga 2025/26:225 av Rebecka Le Moine (MP) 
Utfasning av djurförsök i enlighet med EU-direktiv 

Rebecka Le Moine har frågat mig om jag avser att ta fram en 

nationell strategi för att fasa ut djurförsök i Sverige i linje med 

EU-direktiv 2010/63/EU, och vilka åtgärder regeringen planerar 

att vidta för att stärka utvecklingen och införandet av 

vetenskapligt validerade alternativ. 

Sverige står bakom det s.k. försöksdjursdirektivets slutliga mål, 

om att ersätta alla försök på levande djur, i vetenskapliga syften 

och i undervisningssyfte, så snart det är vetenskapligt möjligt att 

göra det.  

För att uppnå målet är det dock en förutsättning att det finns 

och tas fram nya djurförsöksfria alternativ, och att användningen 

av dessa metoder främjas och underlättas.  

I Sverige sker detta arbete bland annat vid Statens 

jordbruksverk som, i enlighet med sin instruktion, har ett 

kompetenscentrum för 3R-frågor med syfte att främja och 



2 (3) 

 
 

samordna arbetet med att ersätta, begränsa och förfina 

djurförsök. 3R-centret har Sveriges nationella kommitté som 

styrgrupp, en kommitté för skydd av djur som används för 

vetenskapliga ändamål. 

På uppdrag av Sveriges nationella kommitté har 3R-centret 

under en längre tid samlat in och bearbetat information i syfte 

att ta fram en strategi i arbetet med att ersätta djurförsök. 

Nationella kommittén presenterade 2024 strategin som ska 

fungera som en gemensam vägvisare för det svenska arbetet 

med att successivt ersätta fler djurförsök med djurförsöksfria 

metoder. 

Därutöver arbetar Europeiska kommissionen med en färdplan 

för att fasa ut djurförsök inom kemikaliesäkerhetsbedömningar. 

Regeringen är positiv till kommissionens ambitioner och stödjer 

användningen av alternativa metoder, förutsatt att dessa 

uppfyller kraven på hög skyddsnivå för människors hälsa och 

miljö, regelförenkling samt en transparent och effektiv 

regeltillämpning. 

Sverige har en lång tradition av att stödja forskning för 

utveckling av djurförsöksfria alternativ. Via Vetenskapsrådet 

finansieras forskning om och utveckling av alternativa metoder 

till djurförsök. Därtill avsätter Vetenskapsrådet även medel för 

att bidra till svenska laboratoriers deltagande i 

valideringsprojekt av alternativa metoder till djurförsök som 
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organiseras av EU:s referenslaboratorium och som omfattas av 

uppdragsbeskrivningen för valideringslaboratorier. 

Med det sagt, önskar jag att det slutliga målet att fasa ut 

djurförsök ska kunna nås så snart det är vetenskapligt möjligt.  

Stockholm den 26 november 2025 
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